

别的学校才考完期中考试 杭州长寿桥小学昨天期末考

没试卷,家长监考,一人一考场

孩子们考后感:父母的工作和自己想象中太不一样,原来不是那么轻松的



本报记者 沈蒙和 本报通讯员 陈宏程

没有试卷,由家长监考,每名孩子单独一个考场……昨天,杭州长寿桥小学三年级学生迎来了一场特别的“期末考”,考题是“一颗劳动心,一份感恩情”——要求每个孩子跟着家长去他们的工作单位上一天班,体会劳动的艰辛。

孩子们考得如何?昨天,记者跟着孩子们一起去“期末考”。

爸爸妈妈每天忙什么 孩子们终于明白了

为啥别的学校才考完期中考试,杭州长寿桥小学却要提前“期末考”?

昨天,杭州长寿桥小学凤起校区主管楼磊告诉记者:“这届学生从一年级起期末考就是通过项目式学评的方式进行的,这种测试形式可以测出学生在文明礼仪、沟通表达、解决问题等方面的能力,是对纸笔测试的一种重要补充,所以到了三年级我们仍想将这种测评方式延续下去。”

至于考题的拟订,学校也是深思熟虑的。在此之前,老师和学生们聊过父母的工作,大多数孩子认为,家长每天工作就是坐在电脑桌前看看文件,非常轻松,所以学校就想趁劳动节让孩子去爸妈工作的地方亲身体验一番。

那么,孩子们在这次考试中的表现如何呢?

昨天,记者去了几个“考场”看看,发现有的孩子当起了医生,有的孩子当起了警察,还有的孩子一大早跟爸爸去上海,体验了一把一天开三四个会的酸楚。

“这次活动之后,学生们要根据要求做主题分享,并根据职业体验中的发现写一份体验报告,之后学校会根据学生在活动中的表现进行学生学习能力评定,结合一二年级的数据分析,将分析结果点对点地发送给家长,帮助家长了解孩子,老师也可以针对性教育。”楼老师说,除了这些学生,在职业体验中,不仅孩子对家长的工作有了改观,不少家长发现原来孩子的动手能力这么强。



学生们认真体验了父母的工作后纷纷表示,和想象中的很不一样。



浙江24小时APP
对于这样的
期末考试,你
怎么看,欢迎
留言

心疼中医妈妈 常常忙到半夜才回家

三(3)班学生由好的妈妈是一家中医馆的负责人,“考试”前她悄悄告诉鹿姐姐,妈妈是个大忙人,经常忙到半夜才回家。

早上8点半,由好跟妈妈来到中医馆时,等候区已经座无虚席。许多大爷大妈一边聊天一边坐着等候就诊,前台的护士忙着为病人挂号、咨询,药房的药师忙着抓药、分药。由好对药师抓药的熟练动作很是惊叹,“整整一面墙的抽屉,分门别类装着各种药材,药师们几乎不用看抽屉上的标签,就能很快地找到想要的药材。”

虽然很崇拜药师,可抓药这项工作,由好实在爱莫能助。她和妈妈商量了下,决定先给等待就诊的爷爷奶奶每人倒一杯水,再帮药师们做了一些简单的分药工作。

一位病人来了,由好等药师姐姐记录完,将药方扫描存档后,便跟着药师姐姐拿着药单去药柜拿药,药名、数量以及规格都要仔细核对,“每次拿完药,我都要根据药单上的要求重新核对一遍,药是不能拿错的。”由好说,在拿药的过程中她还认识了几样简单的中药,比如胖大海、金银花、当归……

中午,由好跟负责收银的护士姐姐算了一会儿账。

下午,病人少了,由好兴致勃勃地跟着中医叔叔学了一会儿把脉,感觉收获满满。

其实,这不是由好第一次来妈妈的中医馆,但以前她都是在办公室写作业,妈妈在楼下打理事务。昨天在中医馆呆了一整天,帮过妈妈的忙之后,她才知道妈妈忙碌的原因。“其他不说,单说楼下这么多中药,每天都要清点、盘货,就够累了。而且妈妈还要管好几家店。想到她有时候要忙碌到半夜才回家,就非常心疼。”

给社区工作的妈妈点赞 重复几千次环保宣传

三(2)班学生项禹铭跟着妈妈体验了社区工作者的一天。“我原来以为社工就是和居民们聊聊天,没想到这么累。”这是小项的“考后感”。

当天他的主要任务是跟着妈妈检查社区楼道的消防器材,挨家挨户分发垃圾袋和垃圾分类的宣传资料。

“本来我以为发传单是个很轻松的活,但真的做了才知道怎么回事,小区里每家每户都要走一遍,还要和居民讲解垃圾分类的重要性,这样的话要重复说几千次。”在小项眼里,妈妈做的事虽然简单,但非常有意义,在走访中妈妈和他讲了很多垃圾分类的知识,他也试着自己和居民讲解。

“一个上午,我和妈妈才走完五户人家,整个小区有一千多户人,之后妈妈还要花很多时间一一走访。”在中场休息时,妈妈问小项的体验感受,他给妈妈竖起来一个大拇指,“我觉得妈妈的工作很棒,她在默默地帮助社区的每一户居民。”

想和科学家爸爸 再忙也要记得吃饭

三(3)班学生的刘修敬昨天在上海度过了繁忙又漫长的一天。

早上5点10分,他就起床了,5点40出门,接着赶出租车、赶地铁、赶火车,到上海跟着爸爸上班。

“我爸爸每天都在‘旅行’,他是科学家,在上海有一个很大的实验室,每周都要在杭州和上海之间赶来赶去。我一直觉得爸爸很幸福,上班就跟旅游一样,很爽。”刘修敬说,这次老师一公布考题,他首先想到的就是跟着爸爸走。

但昨天真的跟了爸爸工作一天后,他差点累得趴下。

“早上5点10分爸爸就催着我出门了,早饭都没时间坐下来好好吃,是在火车站边走边吃的,火车上一个多小时,上海的地铁上一个多小时,爸爸几乎都是带着我一路小跑着去的。”刘修敬告诉记者,8点半终于赶到爸爸公司,他已经累了,但爸爸却精力满满地投入工作。本以为可以看看爸爸在实验室里如何做实验,但是没想到等待他的却是一个又一个会。

“妈妈,爸爸什么时候才开完会?爸爸是不是忘记叫我吃饭了?”小刘偷偷给妈妈打电话吐槽。一直以来他都觉得爸爸工作很好玩,觉得自己学习是最辛苦的,现在才知道,原来爸爸经常忙得忘记吃饭。

“我希望爸爸以后再忙也要记得吃饭,千万不要饿肚子。”经过了一天的体验,这是他想和爸爸说的话。